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Seweryn Partyński 

Radny Rady Miejskiej w Tarnowie 

 

 

Jakub Kwaśny 

Prezydent Miasta Tarnowa 

 

 

INTERPELACJA 
w sprawie wprowadzenia mechanizmu stopniowego zwiększania finansowania kultury  

w budżecie Tarnowa 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

w nawiązaniu do dyskusji prowadzonych na posiedzeniu Komisji Kultury oraz podczas sesji 

Rady Miejskiej, dotyczących kierunków finansowania kultury w Tarnowie, a także mając na 

uwadze głosy przedstawicieli środowisk kulturalnych, którzy wskazują na zasadność i potrzebę 

wprowadzenia stabilnego mechanizmu wzrostu nakładów na kulturę, zwracam się z uprzejmą 

prośbą o odniesienie się do poniższych kwestii. 

W toku dotychczasowych debat pojawiła się propozycja stopniowego zwiększania udziału 

wydatków na kulturę w budżecie miasta o 0,2 punktu procentowego rocznie, aż do 

osiągnięcia poziomu minimum 3%. Rozwiązanie to postrzegane jest jako przewidywalne, 

długofalowe i sprzyjające rozwojowi sektora kultury. 

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania:  

1. Czy Pan Prezydent rozważa wdrożenie mechanizmu stopniowego zwiększania 

finansowania kultury w budżecie miasta, zgodnie z przedstawioną propozycją (0,2 

p.p. rocznie do poziomu min. 3%)? 

2. Jeśli tak: 

• od którego roku budżetowego mechanizm ten mógłby zostać uruchomiony? 

 

 



3. Jeśli nie: 

• jakie są główne przeszkody w implementacji takiego rozwiązania (np. finansowe, 

formalne, strategiczne)? 

• czy rozważane są alternatywne, przewidywalne modele zwiększania finansowania 

kultury? 

4. Czy możliwe jest przygotowanie wieloletniego planu finansowania kultury, który 

zapewniałby przewidywalność dla instytucji kultury oraz organizacji pozarządowych?  

5. W jaki sposób Miasto zamierza włączyć środowiska kultury w proces wypracowania 

docelowego modelu finansowania, tak aby odpowiadał on realnym potrzebom 

sektora? 

6. Czy w ramach prac nad kolejnymi budżetami planowane są konsultacje społeczne lub 

branżowe dotyczące poziomu i struktury finansowania kultury? 

Z uwagi na znaczenie kultury dla rozwoju społecznego, tożsamości lokalnej oraz atrakcyjności 

miasta, wprowadzenie transparentnego i przewidywalnego mechanizmu finansowania wydaje 

się kluczowe dla dalszego wzmacniania tego obszaru. 

Uprzejmie proszę o odniesienie się w odpowiedzi wyłącznie do przedstawionej propozycji 

systemowego mechanizmu zwiększania finansowania kultury. Aktualna formuła finansowania 

była przedmiotem prezentacji i dyskusji podczas sesji Rady Miejskiej, dlatego nie jest 

przedmiotem niniejszej interpelacji. 
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